

烟大今年录取新生7853人

新增3个专业，首开7个拔尖创新人才培养实验班

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 周媛媛)近日，随着发往新疆和西藏的最后一批录取通知书寄出，烟台大学2025年本科招生录取工作圆满收官。

今年，烟台大学面向全国31个省(自治区、直辖市)及港澳台地区共招生7853人，计划完成率100%。其中省计划7520人，边防军人子女预科生60人，预科转本科89人，3+2专本贯通培养79人，港澳台联招5人，第二学士学位100人，涉及普通类、体育类、艺术类、第二学士学位、运动训练单招等多种招生类别。2025年省计划较2024年增加690人。

录取工作期间，学校领导对录取通知书、新生入学须知等重要材料的制作、校验和审核环节严格把关，确保信息准确无误。

2025年，烟台大学紧密结合国家战略及社会需求，动态调整专业设置和招生计划，新增智能材料与结构、数字人文、数字媒体艺术3个专业。学校首次开设7个拔尖创新人才培养实验班，其中5个实验班通过高考直接招生。为加强学校国际化交流，开设“中外高水平大学学生交流计划”(中高计划)，首批招生专业为英语、会计学、统计学，是省内唯一进行招生的高校。

从省内招生总体情况看，在生源继续保持稳定的基础上，烟台大学招生情况呈现以下显著特点：学校所有专业均一次性录满，包括6个中外合作专业、3个新增专业和3个新增中高计划专业；高分考生大幅增加，超过600分的考生共16人，比2024年增加15人；超过560分的共605人，比2024年增加216人；拔尖创新实验班生源质量高，法学实验班录取分数为596~608分，平均分达到599.6分，高于普通班8分，是全校录取分数最高的专业；其他实验班录取平均分高于普通班15分；新增专业录取情况好，数字人文专业录取分

数为540~577分，平均分超过特控线27分；数字媒体艺术专业(艺术类)录取分数为507.75~531.25分(美术综合)，高于环境设计专业(艺术类)录取的503~510分；智能材料与结构专业录取分数为512~536分，与相近专业录取分数基本持平。

烟台大学省外生源质量提升明显，19个省份文史或理工类录取分数高于重点线(一本线或特殊类型控制线)，24个省份文史或理工类录取分数较去年有所提升，如湖北省历史类专业提高了28分、物理类专业提高了43分，海南省录取最低分提高了60分。

2025年烟台青少年美育素养嘉年华圆满落幕

近800个家庭共享五育融合盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)8月24日，由烟台传媒集团、烟台市新时代美育中心主办，新东方烟台学校等机构协办的“2025年烟台青少年美育素养嘉年华”在黄海宾馆成功举办。本次活动以“五育融合，看见未来”为主题，吸引了近800个家庭参与。

启动仪式上，7位在全省乃至全国科技、艺术、体育等大赛中获奖的“五育之星”优秀学生代表，与主办单位领导共同启动了象征“德智体美劳”全面发展的生

命之树。烟台市新时代美育中心秘书长王焕海在致辞中表示，要坚持以培养学生的创新精神和实践能力为重点，将“五育”有机统一于教育各个环节。

本次活动设置了丰富多样的展示环节。上午的“智慧成长”主题展演中，新东方教师团队带来了语文积累、双语表达与思维训练展示，孩子们通过朗诵、辩论展现了语言与逻辑的魅力。下午的“创意未来”主题展示环节中，小林舞蹈、菲尚模特、水精灵啦啦队带来了精彩表演，新东

方小画家T台秀、琴海手风琴乐团演奏等节目精彩纷呈，充分展现了艺术与科技的创新融合。

活动还特别关注青少年健康成长，芝罘区疾控中心、仁峰口腔、芝罘医院等专业机构为孩子们提供了视力筛查、口腔检测等服务。吉斯集团及巧媳妇为活动提供了营养饮品和健康茶点。

专家讲座环节成为活动另一大亮点。中国高级家庭教育指导师李小云带来了题为《做孩子未来战略规划师》的

专题讲座，鲁东大学艺术硕士研究生教育中心副主任张红梅教授分享了《音乐素养与成长规划》，为家长们提供了专业的教育指导。活动中，烟台市慈善总会和小报童发行有限公司为爱心企业颁发荣誉奖牌，表彰其对四川甘孜德格县260名留守儿童的持续帮扶。

本次活动通过线上线下结合，为青少年搭建了一个开放、公益、充满活力的平台，是我市践行“五育并举”教育方针的生动实践，展现了素质教育的丰硕成果。

烟台民意通·直通12345

烟台市城市运行中心 烟台日报 联办

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

坑洼路面和停运电梯维修争取8月底完工，雨水井返水问题已经修复完毕——

这些问题，12345热线帮您解决了

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日，芝罘区多位市民拨打烟台市城市运行中心12345政务服务便民热线，反映小区周围道路坑洼不平、积水严重、住宅楼电梯长期停运等民生问题，8月20日，记者与12345热线督办员一起到现场进行调查，联系相关单位协调解决。

篆山小区居民反映，小区周围一条无名道路路面坑洼严重，影响居民日常出行。

市民反映的道路位于篆山小区西侧的一条南北向沥青路，长约200米。记者看到，从该路南端与隆中路交会处往北100米路段遍布大小不一的坑洞，最大的直径约半米，深达十几厘米。每当车辆驶过此地，车辆都会颠簸摇晃，发出巨大声响。

“这条路坏了有4年多了，一直没人修。”家住附近的王女士说，她每天接送孩子都要经过这里，每次都得小心翼翼。雨天时，坑内积水，车辆经过泥水四溅，夜间照明不足，行人骑车者稍有不慎便会摔倒。居民们曾多次拨打12345热线反映，但问题始终未能彻底解决。

据黄务街道办事处工作人员介绍，该路非市政道路，2021年老旧小区改造期间，市自来水公司曾在此进行施工，后期路面恢复工作没有做好，导致道路长期坑洼不平。

道路维修事关百姓日常出行，是重要的民生问题。督办员表示，会后黄务街道办事处抓紧协调市自来水公司尽快修复破损路面，争取8月底之前完工，还居民一条平坦安全的出行路。

道路坑洼问题同样出现在芝罘区福源路98号东侧。据市民反映，路面上有很多大坑，希望相关部门尽快修复。

记者在现场看到，市民反映的道路为沥青路，长约130米，部分路面已经开裂、下陷，受损面积相对较小。据幸福街道办



篆山小区西侧路面坑洼不平。

事处工作人员介绍，目前道路个别地方存在破损坑洼，但道路整体能够通行。该道路非市政道路，不在市政道路养护范围，也不属于小区内部管辖范围，道路两侧分布着密集的居民区、商业场所及教育机构，由于涉及主体众多且权责分散，难以通过集资方式进行维修养护。目前只能通过临时采用砂石水泥填补的应急措施，对道路破损处进行修补。

为了方便市民日常出行，督办员建议幸福街道办事处扛起属地责任，尽快修复受损路面。同时将包括该路在内的辖区内无部门管护道路进行汇总，提交上级部

门，确定道路管护范围。

富春山居小区9号楼业主反映，该楼一部电梯今年6月发生故障后停运，目前仍未修复，居民上下楼很不方便。

记者在现场看到，该楼共有两部电梯，东侧电梯已经停运。小区物业公司工作人员介绍，该楼电梯右钢丝绳出现断股现象，且电引轮磨损严重，需马上更换。因电梯已过保修期，若需要更换零件，费用应通过专项维修资金予以列支。目前物业公司正对接芝罘区住建局，推进申请使用维修基金的流程，同时申请使用专项维修资金。

督办员表示，只楚街道办、社区、芝罘区住建局和物业公司需多方联动，加快审批流程，争取8月底前完成电梯修复工作。

福茂路48号楼居民反映，每次下雨，周围雨水井都会返水，道路积水严重。

督办员打开雨水井查看后，确认雨水管道已经破裂，导致雨水外溢。对此，督办员表示，烟台市城市排水服务中心主动担当，将尽快破开路面，确认管道破裂原因。施工结束后，芝罘区综合行政执法局将回填路面。

截至记者发稿，破裂管道已经修复完毕，雨水外溢问题得到解决。

承揽工程遭中止 结算报酬起纠纷

农民工感谢记者协调讨工钱

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，“烟台民意通”热线6601234接到来自湖北的武汉农民工王峰求助，他们一行4人在高新区某职业学院安装宿舍架子床3天后，被人中途替换了。随后，作为包工头的王峰要求对方支付3天工钱6000元，结果遭到拒绝。双方为此发生争执。

8月18日，烟台一家家具公司承接了高新区某职业学院8号、9号、10号等新修宿舍楼内架子床的安装业务，大约有800个床位。该家具公司项目负责人张某将这批安装业务交给了武汉的包工头

王峰。王峰随后与3名工人一道从湖北乘车来到烟台，卸了一整天的架子床材料，然后吊运到宿舍内开始安装。没想到，就在他们在10号宿舍顶楼安装了10个宿舍共80个床位后，就被对方紧急叫停，称“不需要王峰他们这批安装工了，由另外的工人进驻替代。”

大老远地从湖北武汉来到烟台，本指望安装这3栋宿舍楼大约800个架子床能挣点钱，结果刚干了3天就不让干了。由于自己是小包工头，实在拗不过对方，王峰只得要求找自己来干活的张某把工钱给结算了，按照之前约定的装卸、安装

不同价位计酬共计6000元，但张某却避而不见。无奈，王峰只好报警并求助烟台民意通热线。

25日上午，记者向张某了解了相关情况，张某接受了采访。他承认确实与王峰因安装宿舍架子床的零工问题发生争执，但称事情已经得到圆满解决，并支付了王峰等4人3天的工钱共计4356元，这个计算方式得到了工人们的签字认可。

已经回到武汉的王峰称，被扣掉1600多元工钱，应该是计算零工报酬标准的差异所致，“感谢烟台民意通栏目对此事的关注，让我们的权益得到了保障。”

福山区开展“垃圾分类，你我同行”暑期青少年研学活动

“小手拉大手”共建绿色家园



本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 张丹丹 摄影报道)

“垃圾应该分几类？”“废旧电池属于什么垃圾？”8月21日下午，福山区银月广场成了别开生面的“环保课堂”，一场以“垃圾分类，你我同行”为主题的暑期青少年垃圾分类研学活动(第二期)正在这里举行。40余名中学生和家长一起，通过互动游戏和实践体验，学习垃圾分类知识，共建“绿色”家园。

本次活动由福山区综合行政执法局环卫中心所属“烟台市海鸥飞生活垃圾分类志愿服务总队福山区支队”组织开展。下午5时，活动正式拉开帷幕。垃圾分类宣教员首先在烟台市垃圾分类科普体验屋前，为孩子们系统讲解了生活垃圾四分类的

基本知识，并发放《烟台市区生活垃圾分类指南》宣传手册，帮助同学们建立起清晰的分类概念。随后，大家走进科普体验屋，亲身体验智能垃圾分类设施，观看《烟台市生活垃圾分类指南》视频，进一步加深理解。

许多家长表示，这样的活动既有趣又有意义。“孩子回家就要拉着我们一起去垃圾分类，这样的实践活动比单纯说教效果好多了！”一位家长欣慰地说。

此次“知识+实践”相结合的研学模式，不仅增强了青少年垃圾分类的意识和动手能力，也通过“小手拉大手”的方式，带动家庭乃至全社会共同关注环保、参与分类，进一步营造了“垃圾分类，人人有责”的文明氛围。

市住建局本周三将接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)8月27日(星期三)上午10:30—11:30，烟台市住房和城乡建设局主要负责人将接听该局职责范围内的12345热线电话。接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

本次接话受理范围为烟台市住建局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：市政府投资城建重点项目建设、建

筑业发展、房地产业发展、建筑节能、住房保障、建设工程质量、建筑领域农民工工资清欠、危房改造、清洁取暖等方面的政治咨询、问题投诉事项。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

近日，部分市民拨打热线，集中反映路面坑洼问题。有市民反映，福莱山公园东门奇山路路面破损严重。此外，芝罘区魁玉路71号楼前施工后未回填，路面坑洼不平，希望相关部门尽快修理。

路面坑洼成上周投诉热点 希望相关部门尽快修理

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月18日至8月24日，市12345政务服务便民热线共受理群众来话66946件，同比下降7.32%。其中，群众来话63941件，微信受理2107件，网上民声301件，“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信83件；直接答复41380件，转办25566件，直办率61.81%。

本次接话受理范围为烟台市住建局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

按照内容分类：城市综合12816件，占19.14%；社会事业11919件，占17.80%；经济综合

8124件，占12.14%；人力资源保障6079件，占9.08%；城乡建设4655件，占6.95%；三农问题2024件，占3.02%；党风廉政风纪631件，占0.94%；自然资源209件，占0.31%。

近日，部分市民拨打热线，集中反映路面坑洼问题。有市民反映，福莱山公园东门奇山路路面破损严重。此外，芝罘区魁玉路71号楼前施工后未回填，路面坑洼不平，希望相关部门尽快修理。

莫让公共车位变摊位

□姜春康



据“烟台民意通”报道，日前有市民反映在芝罘区北河街，有一名大货车车主长期占据路旁公共停车位摆摊卖货，希望能被规范处理。报道刊发后，相关部门高度重视，大货车最终被移走。

大货车停在路口的公共停车位上，因车体高大，极大地影响了拐弯车辆司机的视线。这不仅占道经营，还严重影响交通安全，但遗憾的是，居民们反映多次，问题一直未得到有效解决。

公共停车位是为了方便市民停车而设，并非谋利工具。大货车长期霸占车位摆摊，不仅阻碍交通，还扰乱正常经营秩序，让其他车主无法停车，损害了公众利益。占道经营不仅影响市容市貌，还带来了诸多安全隐患。

故，后果不堪设想。公共资源被肆意占用，居民安全受到威胁，相关部门理应早点重视，加强管理，以保障居民安全出行。

一方面，综合行政执法大队与交警部门应加强合作，对占道经营和违规停车行为严格执行执法，该处罚就处罚，该劝离就劝离；另一方面，要建立长效监管机制，主动巡查，及时发现并解决问题。此外，还可考虑开辟专门的临时售卖区域，既满足商贩的经营需求，又保障公共资源合理使用和道路安全畅通。

民生无小事，枝叶总关情。希望相关部门能真正将群众的诉求放在心上，积极作为，多重视此类居民投诉热点，让居民的生活更加安全有序。